COMPANHIA NACIONAL DE ABASTECIMENTO
’ CONCURSO PUBLICO PARA PROVIMENTO DE VAGAS E FORMACA O DE
J co n a b CADASTRO DE RESERVA EM CARGOS PUBLICOS
= EFETIVOS DE NIVEL SUPERIOR
EDITAL N 22 DO CONCURSO PUBLICO 1/2014 - NORMATIVO

Carg() 102 Data e horario da prova:
Contabilidade Domingo, 20/7/2014, as 14h

INSTRUCOES

Vocé recebera do fiscal:

o umcaderno de questBeda prova objetiva contendo 50 (cinquenta) quedd@asnultipla escolha, com 5 (cinco) alternativas
de resposta cada uma, e apenas uma alternatiedacorr

0 umcartdo de respostagtico personalizado.

Verifique se a numeragdo das questdes, a paginigéaderno de questdes a codificacido doartdo de respostastico estdo

corretas.

Quando autorizado pefiscal do IADES, no momento da identificacdo, escreva no espagpaado docartdo de respostas

com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

A confianca em si mesmo € o primeiro segredo doesso.

Vocé dispbe de 4 (quatro) horas para fazer a prbjativa, devendo controlar o tempo, pois ndo hapeorrogacdo desse prazo.
Esse tempo inclui a marcacaochotédo de respostastico.

Somente seré permitido levacaderno de questdeda prova objetiva apds 3 (trés) horas e 30 (yrimtautos do inicio da prova.
Somente apos decorrida 1 (uma) hora do inicio alaprvocé podera entregar szutdo de respostasitico e retirar-se da sala.
ApOs o término da prova, entregue ao fiscal&IBES o cartdo de respostasievidamente assinado.

Deixe sobre a carteira apenas o documento de ddeigtie €aneta esferografica de tinta pretauazul, fabricada de material
transparente.

N&o é permitida a utilizacdo de qualquer apareleémico de comunicacéo. Desligue e guarde em kg fornecida pelo
fiscal doIADES: maquina fotogréfica; telefone celular; relégisagador;bip; receptor;pager notebook tablet eletrbnico;
walkman aparelho portatil de armazenamento e de repraddeanuisicas, videos e outros arquivos digitaisndg eletrnica;
palmtop;régua de célculo; maquina de calcular e (ou) aqugalqutro equipamento similar.

N&o é permitida a consulta a livros, dicionarigmrgamentos e apostilas.

Vocé somente poderd sair e retornar a sala deag@bicde provas na companhia defisical do IADES.

Nao sera permitida a utilizagao de lapis em nenhetaa da prova.

INSTRUCOES PARA A PROVA OBJETIVA E DISCURSIVA

Verifique se 0s seus dados estdo corretosartdo de respostas da prova objetivee nafolha de respostas da prova
discursiva. Caso haja algum dado incorreto, escreva apen@ campo(s) a ser(em) corrigido(s), conforme utggies no
cartdo de respostas

Leia atentamente cada questao e assinaleam@o de resposta®tico, uma Unica alternativa.

O cartao de respostastico e afolha de respostas da prova discursivamdo podem ser dobrados, amassados, rasurados ot
manchados e nem podem conter nenhum registro ésrépdais destinados as respostas.

A maneira correta de assinalar a alternativaaddo de respostase cobrir, fortemente, comaneta esferografica pretaou

azul, o espaco a ela correspondente.

Margue as respostas assin‘
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CONHECIMENTOS BASICOS QUESTAO 3
Questbes de 1 a 25

De acordo com a norma-padrdo, assinale a altesingie

LINGUA PORTUGUESA apresenta outra redacdo possivel para “Na agrieudtganica,
Questdes de 1 a 10 ndo é permitido o uso de substancias que coloqueimiseo a

salde humana e o meio ambiente.” (linhas de 1 a 3).

Texto 1 para responder as questdes de 1 a 3. N _ . _
(A) NA&o é permitido, na agricultura organica, a utjém

O gue séo alimentos organicos de substéncias que coloquem em risco a salde hurhana
e 0 meio ambiente.

1 Na agriculturaorganica, ndo é permitido o uso (B) Na agricultura organica, ndo é permitido o uso [de
substancias que coloquem em risco a satde humamaeg substancias os quais coloqguem em risco a sgude
ambiente. Nao sdo utilizados fertilizantes sint&isoluveis humana e o meio ambiente.

4 agrotéxicos e transgénicos. O Brasil, em funcagalssui (© Na&o é permitido, na agricultura organica, o uso [de
diferentes tipos de solo e clima, umadiversidade incriwv: substéncias que oferecem risco a salde humana|e ao
aliada a uma grande diversidade cultural, &€ senidd(wr meio ambiente.

7 dos paises com maior potencial para o crescimea | (D) Na agricultura organica, ndo ¢ permitido usfr
producéo organica. substancias as quais exponham ao risco a siude

Para ser considerado organico, o produto tem oqn humana e o meio ambiente.

10 produzido em um ambiente de producédo organica, sade (E) Na agricultura organica, a utilizacdo de subst@ndia
utiizam como base do processo produtivo 0s prios gue trazem risco a saude humana e ao meio ambjente
agroecologicos que contemplam o uso responsavebhix nao é permitido.

13 da dgua, do ar e dos demais recursos naturaigiteio a

14 relacdes sociais e culturais. Texto 2 para responder as questbes de 4 a 7.

Disponivel em: <ht_tp://vvww.agricu|t_ura.gov.br/de\fzelvimento— b oot . @'?'
sustentavel/organicos/o-que-e-agricultura-organié@esso en MENTOS 0RGAN{COS PIRA S€US ¢Atnos.
5/5/2014, com adaptacdes. Seus wetos agradecem.

QUESTAO 1

Caso o0 autor resolvesse substituir o trecho dettaca
oragédo “em funcdo de possuir diferentes tipos de so
clima” (linhas 4 e 5), de acordo com a norma-pad¥do
sentido original do texto, a nova redacao devernia s

(A) apesar depossuir diferentes tipos de solo e clima.

(B) devido apossuir diferentes tipos de solo e clima. &\ % € [ uthe pARA O MUNDD T
(© afim de possuir diferentes tipos de solo e clima. - iy e
(D com vistasa possuir diferentes tipos de solo e e >
clima.
(E) como se nadbastassepossuir diferentes tipos de
solo e clima.
QUESTAO 2

. . ~ . Disponivel em: <http://www.agricultura.gov.br/argliter/
Considerando as informacdes veiculadas pelo texta € CARTAZ_0.jpg>. Acesso em: 5/5/2014

relacdo entre elas, assinale a alternativa correta.

. o . . QUESTAO 4
(A) Agricultura organica é aquela que ndo permite |a
utilizacé@o de substancias nocivas a saude humana ¢ Caso o0 autor resolvesse acrescentar a oracdo réPrii
meio ambiente. alimentos orgéanicos” um objeto indireto represenmtadr
(B) Os fertilizantes sintéticos solliveis, os agrotésiecos produtos industrializados, outra redacdo possteeiforme a
transgénicos ndo se enquadram na categoria fasnorma-padrdo, seria a seguinte:

substancias que colocam em risco a saude humanal e o ] ) ) o

meio ambiente. (A) Prefira mais alimentos organicos que produt(s
(C) Os diferentes tipos de solo e clima e a biodivacdsid industrializados. L

aliada a grande diversidade cultural justificam [a (B) Prefira mais alimentos organicos do que produtps

condic&o do Brasil como grande produtor de alimentp industrializados. .

organicos. (O Prefira bem mais alimentos organicos que produtbs
(D) O Brasil ainda nao produz alimentos organicos. industrializados. .
(E) O respeito as relagdes sociais e culturais é uinalat | (D) Prefira antes alimentos organicos do que produips

que se op&e aos principios agroecoldgicos. industrializados.

(E) Prefira alimentos organicos a produto
industrializados.
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QUESTAO 5

Com base nas informacfes e no propdsito principaéxto,
assinale a alternativa correta.

(A

(B)

O publico-alvo do texto, como sugere a imagem,
s80 0s pais e as criangas.

Os netos, publico-alvo do texto, agradecerdo aop
pais pela vida saudavel adquirida com o consumg
de alimentos orgéanicos.

O objetivo central do texto é que as criancas
passem a exigir dos proprios pais uma alimentacap
mais saudavel composta de alimentos organicos.
Os filhos, publico-alvo do texto, agradecerdo aos
pais pela vida saudavel adquirida com o consumag
de alimentos orgéanicos.
O texto pretende conscientizar pais e méaes a
alimentarem seus filhos com produtos orgéanicos.

QUESTAO 6

Caso o autor resolvesse substituir o termo destaemd “Dé
alimentos organicos para seus filhos.”, por um quman pessoal
obliquo, de acordo com a norma-padréo, 0 novo tixteria ser

(A
(B)
(O
(D)
(B)

QUESTAO 7

Com base nas relagdes morfossintaticas que envolven
periodo “Entre para o0 mundo da vida saudavel”’, Eetm
afirmar que o verbo tem como referente um sujeito

(A
(B)
(O

(D)
(B)

Texto 3 para responder as questdes de 8 a 10.

(O

(D)

(B)

Déeles
Dédhes
Dé+he.
Dé-os
Dé-o.

oculto ou desinencial que poderia ser represep@dio.
oculto ou desinencial que poderia ser represeptadmcé.
oculto ou desinencial correspondente a terceiragaes
do plural.

indeterminado.

inexistente.

Uso de agrotoxicos eleva o risco a sau
de trabalhadores rurais

! (23/11/2013) O comércio  irreqular d
agrotoxicospela internet, em parte alimentado
produtos falsificados, sem registro e vendidosemaprese

+ fantasmas, eleva nsco a saldede trabalhadores rur:
gque tém contato com produtos quimicos. Com predo
de minifindios voltados a producdo de uva

7 hortigranjeiros,Bento Goncalve® o municipio gauct
com o maior nimero de registros de intoxicacao
agrotéxicos no Sistema dimformacdo de Agravos

10 Notificagdo do governo feder

De 2007 a metade deste ano, Bento Gongalve
94 — quase um quinto -dos 458 casos do estado. M

13 tamanho do problema é maior do que indicam os nis
Estimativa da Organizacdo Mundial da Sad@MS
mostra que, para cada registro de intoxicacao

16 agrotéxicos, outros 50 casos deixaram de ser cadifis.

Disponivel em: <http://zh.clicrbs.com.br/rs/notsfieconomia/noticia/

2013/11/uso-de-agrotoxicos-eleva-o-risco-a-saudeat@lhadores-
rurais-4342272.html>. Acesso em: 5/5/2014, com ddes.

QUESTAO 8

Quanto a tipologia, o texto classifica-se, pred@niamente,
como
(A) dissertativo, pois estabelece uma relagcdo, com bgjse
em uma estimativa, entre o uso de agrotoxicos €||o
aumento do risco a saude de trabalhadores rurdis
gue tém contato com tais produtos.
narrativo, pois faz um relato de fatos envolvend
doencas provocadas pelo uso de agrotéxicos (o
campo.
dissertativo, pois apresenta uma sequéncia de fatqs
narrativo, pois relata um fato ocorrido em Bent
Gongalves.
descritivo, pois destaca as caracteristicas paiip
dos agrotéxicos.

(B)
(O
(D)
(B)

QUESTAO 9

Assinale a alternativa que apresenta uma mensagerante
com o texto.

(A) A internet serve de meio para a comercializacap
irregular de agrotéxicos, 0os quais sao produtds
falsificados.

(B) A internet é o principal veiculo para a
comercializacao irregular de agrotoxicos.

Embora ndo seja o Unico veiculo para
comercializacgao irregular de agrotoxicos, a intern
€ a responsavel pela venda de produt
falsificados.

O risco a saude de trabalhadores rurais expostos| a
produtos quimicos €é elevado pelo comérci
irregular de agrotéxicos via internet.

Bento Gongalves € o maior produtor de uvas
hortigranjeiros do Rio Grande do Sul, o que explic

o elevado indice de intoxicagdo por agrotoxicos.

(O

(D)

(B)

QUESTAO 10

Do ponto de vista morfossintatico e considerandekgdes
de coordenacao e subordinacdo, assinale a altexrcatireta
acerca do periodo “Estimativa da Organizacao Muindba
Saude (OMS) mostra que, para cada registro deigaipio
por agrotéxicos, outros 50 casos deixaram de |ser
verificados.” (linhas de 14 a 16).

(A
(B)
(O
(D)
(B)

O verbo “mostra” funciona como transitivo direto
indireto.

O termo “que” desempenha a funcdo de prono
relativo.

A segunda oracdo desempenha o papel de obj¢to
direto em relacéo a primeira.

A segunda oracao classifica-se como subordina(ja
adjetiva restritiva.

Cada uma das oracdes apresenta um tipo difereifte
de predicado.
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RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO
Questbes de 11 a 16

QUESTAO 11

Uma fazenda produz soja para exportacdo. A soja
transportada até o porto mais préximo por tremamighao.

. 2 . . ~
Uma viagem de trem, c013=rda velocidade do caminhdo, gasta

guatro horas a mais que a mesma viagem de camiahéna
velocidade de 60 km/h. Qual é a disténcia da fazancporto?

(A 160 km.
(B) 240 km.
(© 320 km.
(D 480 km.
(B) 560 km.
QUESTAO 12

. 2
Um acougue vende o quilo de carne com Iucresr gebre o

preco de compra. Sobre o preco de venda, esseéugnoa
porcentagem

(A de menos de 18%.

(B) de exatamente 20%.

(O  que esta entre 24% e 26%.
(D que esta entre 28% e 30%.
(BE) de mais de 30%.

QUESTAO 13

Um hortifrutigranjeiro quer comprar sementes deéaswe de
hortalicas. Ele dispfe da opcdo de compra de 5 tigm
frutas e 4 tipos de hortalicas. Se ele quiser becd tipos de
frutas e 2 tipos de hortalicas, 0 nimero de pdisilies que
ele tera é igual a

(A 60.

(B) Q0.

(O 120.

(D) 240.

(E) 350.
QUESTAO 14

Com relagdo a proposi¢édo “se chove, entdo a safgrabs
serd abundante”, assinale a alternativa correta.

(A)  “Chove” € uma condicdo necesséria para a safra d
graos ser abundante.

(B) “Se a safra de grdos ndo for abundante, entdo nj
chove” tem o mesmo valor légico da proposigao
apresentada.

(O  Anegacdo pode ser “chove ou a safra de grdos nj
sera abundante”.

(D “Asafra de grios serd abundante” é uma condica
suficiente para “chove”.

(E)  Anegacdo pode ser “ndo chove ou a safra de grag
sera abundante”.

QUESTAO 15

Um avicultor tem, em sua criacdo, patos e galinBasele
formar pares de pato e galinha, sobrardo 15 galiahae ele

juntar grupos de dois patos com trés galinhas,asabr10
patos. Nesse caso, 0 avicultor tem

(A) 30 patos e 45 galinhas.
(B) 50 patos e 65 galinhas.
(O 60 patos e 75 galinhas.
(D) 80 patos e 95 galinhas.
(E) 90 patos e 105 galinhas.

QUESTAO 16

é

Considere que o numero de produtores de graos rqaeizp

mais quen toneladas é dado pela express@idx10°. O
namero de produtores que produz entre 200 e 5@eitas €

(A 80.

(B) 1.170.
(O 1.250.
(D 2.420.
(B) 10.080.

LEGISLACAO ESPECIFICA APLICADA A CONAB
Questbes de 17 a 21

QUESTAO 17

A Lei n® 8.171/1991 dispbe acerca da politica agricola
territorio brasileiro. A esse respeito, assinaddternativa que

corresponde: (1) a todas as atividades expressamgnt

previstas como objeto da referida lei quanto acfikados
fundamentos, a definicdo dos objetivos e das cdmpits
institucionais, a previsdo dos recursos e ao dsi@hento
das acBes e dos instrumentos da politica agrieglé2) a
definicdo integral de atividade agricola para arigé lei.

(A (1) Agropecuarias, agroindustriais e de
planejamento das atividades pesqueira e florestal;
(2) a produgdo, o processamento e
comercializagdo dos produtos, subprodutos
derivados, servigcos e insumos agricolas, pecuaric
pesqueiros e florestais.
(B) (1) Agropecuarias, agroindustriais e de

10 B At

planejamento da atividade pesqueira;
(2) a producdo, o processamento e
comercializacdo dos produtos, subprodutos

no

derivados, servicos e insumos agricolas, pecuarilps

e pesqueiros.

(O (1) Agropecuarias e de planejamento da ativida
pesqueira;
(2) a produgdo, o processamento e
comercializagdo dos produtos, subprodutos

D

o} derivados, servicos e insumos agricolas
pecuarios.
(D) (1) Agropecuérias e agroindustriais;
(o} (2) a producdo, o0 processamento e
comercializacdo dos produtos, subprodutos
D derivados, servicos e insumos agricolas
pecuarios.

s (B @ Agropecuarias e de planejamento d
atividades pesqueira e florestal;
(2) a produgdo, o processamento e
comercializagdo dos produtos, subprodutos
derivados, servigcos e insumos agricolas, pecuaric
pesqueiros e florestais.
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QUESTAO 18 (A) Da Assisténcia Técnica e Extensdo Rural.

(B) Da Informacdo Agricola.

Considere as situacdes hipotéticas a seguir. (O Da Garantia da Atividade Agropecudria.

(D) Do Fundo Nacional de Desenvolvimento Rural.

I.  Maria, trabalhadora urbana, postulou acdo quanso do (E) Do Produtor Rural, da Propriedade Rural e sua
créditos resultantes das relagcfes trabalhistasurso c Funcéo Social.
dessa relacéo.

Il.  Pedro, trabalhador rural, postulou ac¢do quanto aps QUESTAO 21
créditos resultantes das relacdes trabalhistas apo$
extin¢do do referido contrato.

lll.  Jodo, trabalhador urbano, postulou agdo quanto aos
créditos resultantes das relacdes trabalhistas apo$
extincdo do referido contrato.

IV. Joana, trabalhadora rural, postulou acdo quanto aos
créditos resultantes das relacfes trabalhistasurso c (A)

No que se refere as disposicbes contidas na |Lei
n® 8.171/1991, quanto a producdo, a comercializag#o,
abastecimento e a armazenagem, assinale a akernjti
correta.

q lach As importacBes de produtos agricolas necessarias
essarelacao. ao abastecimento interno, inclusive as decorrent}s
Com base nessas situacbes, bem como nas disposi¢des de facord_o lcom outroslpalsgs,.sgrao reqllzgd S:
vigentes na Constituicéio Federal, assinale a atigencorreta. preferenciaimente, ~ pela  Iniciativa ~ privada,
conforme as normas estabelecidas pelo Conseljjo
(A) Pedro e Jodo terdo prescritos os eventuais direitds Nacional de Politica Agricola (CNPA), ouvida
trabalhistas a partir de dois anos da extingdo dg respectiva entidade de produtores em nivell
referido contrato, mas, se ajuizarem a acdo aQ r]ac_|ona|. _ B )
completar dois anos da extingo do contrato, farap ~ (B) E liberada a importagéo de produtos agricolas
jus somente aos direitos decorrentes dos Ultimos derivados, desde que atendido o abastecimer|to
trés anos da relacao trabalhista. interno e ouvido o Conselho Nacional de Politic
(B) Pedro terd prescritos os eventuais direitos Agricola (CNPA). N
trabalhistas a partir de cinco anos da extingdo dp (C) Os estoques reguladores devem ser adquiridgs,
referido contrato. preferencialmente, de organizagdes associativas |fle
(O Joana, diferentemente de Maria, ndo tera prescricdo pequenos e médios produtores. »
quanto a eventuais direitos trabalhistas se ajaizad (D) A pauta dos produtos amparados pela politica
acdo quanto aos créditos resultantes das referidas garantia de precos minimos sera estabelecida p¢jlo
relagdes no curso dessa acio. Conselho Nacional de Politica Agricola (CNPA),
(D) Jodo ter4 prescritos 0s eventuais direitos partir de propostas dos estados. o
trabalhistas a partir de cinco anos da extingdo dp (E) O abastecimento do mercado nacional sera fei
referido contrato. pela livre participacdo da iniciativa privada,

atuando o Poder Publico, supletivamente, em sifa
auséncia ou insuficiéncia, por meio de program
especiais de interesse social e a critério
Conselho Nacional de Politica Agricola (CNPA).

(E) Pedro e Jodo terdo prescritos os eventuais direitd
trabalhistas a partir de dois anos da extingcdo d
referido contrato, mas, se ajuizarem a acdo a
completar dois anos da extingdo do contrato, fara
jus somente aos direitos trabalhistas devidos no
Gltimos cinco anos anteriores a propositura da.agéo ATUALIDADES

Questbes de 22 a 25

(2]

192 A = A =

QUESTAO 19

Texto 4 para responder as questdes 22 e 23.

A relagdo de direitos sociais contida no arg da . L i
Constituicio Federal vigente é IBGE revisa projec¢éo da safra agricola que
deve crescer 1,1% em 2014

(A) a mesma somente para os trabalhadores urbangs,
rurais e servidores publicos. (12/3/2014) O Brasil deve produzir, até o fim gp
(B) exemplificativa. ano, 190,3 milhdes de toneladas de cereais, legsasne

(O a mesma para 0s trabalhadores urbanos, rurais|e pleaginosas. A producdo é 1,1% maior que a safiaca

(D) ?omte_stlcos. de 2013, de 188,2 milhdes de toneladas. A estimatvista
axativa. do Levantamento Sistematico da Produgdo AgricoBA[P

(E) a mesma para os trabalhadores urbanos p . _ ) L :
domeésticos. divulgado hoje (12) pelo Instituto Brasileiro ded@eafia e

Estatistica (IBGE).
QUESTAO 20

Disponivel em: <http://agenciabrasil.ebc.com.bmernia/noticia/2014-
. . 03/ibge-revisa-projecao-da-safra-agricola-que-deescer-11-em-2014>,
A Lei n? 8.171/1991 teve vetos apostos pelo presidente |da 9 prel 9 a com adaptacdes.

Republica, em relacdo ao texto aprovado pelo Csesgre
Nacional. Acerca desse assunto, assinale a dlterrgue
indica o capitulo dessa lei que restou por totatmen
esvaziado em face da aposicdo dos referidos vetos.
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QUESTAO 22

Entre as regides do Pais, a que lidera o volumgratiucao
de cereais, leguminosas e  oleaginosas, c(
aproximadamente 80 milhdes de toneladas, é a Regido
(A) Nordeste

(B) Norte.

(O sul

(D) Sudeste.

(E) Centro-Oeste.

QUESTAO 23

Os principais produtos da safra deste ano, quegwsdmam
92,5% da producdo nacional de gréos e ocuparédd688z:H
area a ser colhida, permanecem sendo o

(A) arroz, o milho e a soja.
(B) feijao, o trigo e a soja.
(© arroz, o feijdo e a soja.
(D) milho, o trigo e o arroz.
(E) feijdo, o milho e o arroz.
QUESTAO 24

Com uma impressora 3D, qualquer ideia se
transforma em objeto

Vocé ja deve ter ouvido falar acerca de impressor
3D, mas provavelmente ainda ndo tem uma em ca
Entusiastas garantem, no entanto, que isso vai meia
breve: essas maquinas estdo se popularizando @ysndo
mudancas profundas no mercado ao oferecerem urobn@&sc
entre producdo em massa e customizacdo, entretiiadés
manufatura. Mais do que isso: a impressdo 3D &steei
fronteira entre o virtual e o fisico, 0 mundo digi¢ o real.

O setor esta deixando de ser apenashobby de
poucos para se expandir a um mercado corporatiy@oam
gue engloba desde quem deseja apenas experimeqtss 0
uma impressora 3D pode fazer até aqueles que de#genv
produtos bastante especificos. O foco ainda sao
consumidores devido, principalmente, a capacidade
personalizagdo dessas maquinas, mas também a b
disseminacao delas.

Disponivel em: <http://www.terra.com.br/noticiasfielogia/infograficos/
impressao-3d/>. Acesso em: 10/6/2014, com adagacos

Em relacdo a impressora 3D mencionada no textoadssa
alternativa correta.

as unidades montadas estdo em fase de testes,Considere um langamento contabil envolvendo apeoeatsis

m

QUESTAO 25

(22/5/2013) O Tribunal Superior Eleitoral (TSIJI
aprovou, nessa terca-feira (21), o calendario mseas
elei¢cdes do préximo ano. O primeiro turno acon&wes de
outubro. O segundo turno sera realizado no diac2@esmo
més. O calendario também estabelece as principtés dle
todo o processo eleitoral, a serem acompanhadds tamor
partidos e candidatos.

Disponivel em: <http://www.ebc.com.br/noticias/lifa®13/05/
primeiro-turno-das-eleicoes-2014-acontece-em-5tdabyo>.
Acesso em: 10/6/2014, com adaptagOes.

Em relacdo as eleicdes deste ano no Brasil, assiaa
alternativa correta.

(A

Havera eleicdo para os cargos de presidente [da
Republica, governadores de estados e do Distr|to
Federal e prefeitos municipais.

Para o Poder Legislativo, havera renovacao de 10(/%
da Camara dos Deputados e do Senado Federal.
Sera utilizada, pela primeira vez, a identificaca
biométrica, que valera para todos os eleitor(s
brasileiros.

Para os analfabetos e os maiores de 70 anos dg id{\d
o alistamento eleitoral é facultativo.

Os brasileiros natos ou naturalizados, maiores8e
anos de idade, que estejam residindo no exterior,
pais onde haja representacao diplomatica brasiaira
que esteja vinculado a uma jurisdicdo consular,
obrigados a realizar o cadastramento eleitoratarvo

(B)
(O

(D
(B

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questdes de 26 a 50

e

é

e

(A) As impressoras 3D ainda ndo sdo comercializadag
principalmente na China.

(B) Uma das vantagens da utilizacdo da impressora 30
que ela nédo necessita de softwareespecifico para
a “impressao”.

(O Ja existe um modelo de impressora 3D capaz
construir casas.

(D) Uma impressora € capaz de imprimir o modelo d
uma mao mecanica, mas ainda ndo €& possivel
imprimir a mao mecanica que consiga se movimenta

(E) Com esse equipamento, € possivel “imprimir’ armas,

razéo pela qual o respectivo comércio é proibido n
Brasil.

os autorizado de $ 5.000. Considerando que o totalaghital a

d subscrever é $ 3.000, o capital a integralizar é
RiX

1A $1.000.

(B)  $2.000.

(O $3.000.
(D) $4.000.

(E) $5.000.

QUESTAO 27

QUESTAO 26

O capital realizado de uma determinada compan#ia.800
e, de acordo com o0s estatutos, a empresa tem Icapita

do Ativo, em que a conta a ser debitada foi crddita a
conta a ser creditada foi debitada. Com base ne
informacdes, assinale a alternativa correta.

sas

(A) O erro de escrituragdo serd evidenciado na|
Balancete de Verificagdo.

(B) A equacio patrimonial sera alterada.

(O Trata-se de um fato permutativo que ndo altera ¢
Ativo total.

(D) O Patrimdnio Liquido sera reduzido.

(E) O saldo da conta a ser debitada serd aumentado.
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QUESTAO 28

Dada a equacdo patrimonial Ativo = Passivo + Patmim
Liquido, se, apds o registro de um determinadodatdabil,
a equacdo ndo se alterar, é correto afirmar gtratsede um
fato

(A) permutativo, envolvendo uma conta do Ativo a
débito e uma conta do Patrimbnio Liquido a
crédito.

(B) permutativo, envolvendo uma conta do Ativo a
débito e uma conta do Passivo a crédito.

(O modificativo aumentativo.

(D) permutativo, envolvendo uma conta do Passivo a
débito e uma conta do Ativo a crédito.

(E) permutativo, envolvendo apenas contas do Passivo
exigivel.

QUESTAO 29

Acerca do Plano de Contas, assinale a alternativata.

(A) Para micro e pequenas empresas, é recomendaveg
adotar o Plano de Contas de outras empresas dq
mesmo ramo de atividade.

(B) O elenco de contas apresenta uma explicacdo
sucinta do funcionamento de cada conta.

(O A relacdo ordenada e codificada das contas
utilizadas pela entidade permite a padronizacdo dos
registros contébeis, facilitando a elaboracdo das
demonstra¢des financeiras.

(D) Um Plano de Contas flexivel apresenta varios
titulos de contas para registrar uma mesma
operagao.

(E) As contas a serem incluidas no Plano de Contas
independem do ramo de atividade da empresa.

Informacdes para responder as questbes de 30 a 32.
Considere os fatos contabeis a seguir.

20/4/20X1: Saldo inicial da conta Caixa $ 35.000
20/4/20X1: Adiantamento de Salarios $ 4.500

30/4/20X1: Elaboracéo da folha de pagamento

- Valor bruto da folha: $ 12.500

- Previdéncia social dos empregados (11%): $ 1.375

- Previdéncia social patronal (20%): $ 2.500

- Imposto de Renda na fonte: $650

- FGTS (8%): $1.000

5/5/20X1: Liquidacdo (pagamento) da folha de pagame
Imposto de Renda e Encargos Sociais (Previdérieales)

QUESTAO 30

Com base nas informacdes apresentadas, é corigt@mmaf
que o saldo da conta Caixa, apls efetuar todos
lancamentos, totalizou

(A)  $19.000 Devedor.
(B) $22.500 Devedor.
(O $24.525 Devedor.
(D) $24.525 Credor.
(E) $26.400 Credor.

QUESTAO 31

Acerca dos lancamentos contabeis efetuados, aess'mJl
alternativa correta.

(A) Em 20/4/20X1, a conta Caixa foi creditada
por $ 4.500, reduzindo o Ativo total.

(B) O Adiantamento de Salarios é registrado em contg
do Passivo, pois é uma obrigacao para a empresa.

(O O lancamento contabil referente a elaboragéo d
folha de pagamento em 30/4/20X1, é o seguinte:

D - Salarios (despesa)
C - Salérios a Pagar (obrigacdo) $ 12.500.

(D) Na elaboragdo da folha de pagamento e
30/4/20X14, a conta Adiantamento de Salarios foi
debitada em $ 4.500.

(BE) O registro de Adiantamento de Salarios é um fat
modificativo diminutivo, pois corresponde a
despesa de salario.

I QUESTAO 32

Considerando apenas os saldos das contas envolvias
lancamentos contdbeis apresentados, apés efetles ts
lancamentos, as contas que ainda permaneceramatdm
foram

(A) Caixa; Salarios a Pagar; Encargos Sociais &
Recolher.

(B) Caixa; Adiantamento de Salarios; Imposto de
Renda a Recolher.

(O Caixa; Salarios (despesa); Encargos Sociais
(despesa).

(D) Salarios (despesa); Salarios a Pagar; Encargap
Sociais (despesa).

(BE) Salarios (despesa); Adiantamento de Salarios
Salarios a Pagar.

QUESTAO 33

Uma empresa, percebendo que suas acdes estavam |[nuit
baratas no mercado, resolveu adquirir de voltaQl &fbes

ao valor nominal de $ 1,00 cada, para revendé-tzs
proximos seis meses. Com base nessa situacao tluippt
assinale a alternativa correta.

(A As acbes adquiridas devem ser contabilizadas n
Ativo Circulante.

(B) O lancamento contabil dessa transagdo envolv
apenas contas do Ativo.

(O Trata-se de um fato contabil permutativo.

(D o Capital Social aumentou em fungdo do aumentg

no saldo da conta A¢cbes em Tesouraria.

(BE) Houve reducéo do Patriménio Liquido.
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QUESTAO 34 auditoria externa constatou que houve um erro ([no
levantamento do inventario fisico e que, de fat@stoque

Uma empresa, com Capital Social de $ 10.000, fea upn final do exercicio era maior que o apurado pela

oferta de 1.000 acdes no mercado com valor nondeal | Contabilidade. Ao corrigir o valor do estoque fin

$ 1,00 cada. Devido a grande procura, a empresdeuen| Verificou-se que

todas as acdes com agio de 20%. Com base nesagasitu

hipotética, assinale a alternativa correta. (A) o custo das mercadorias vendidas aumentou.
(B) o Patrimoénio Liquido da firma aumentou.
(A) A conta Reserva de Capital foi creditada em $ 200. (© o Lucro Bruto do exercicio diminuiu.
(B) O Capital Social aumentou $ 1.200. (D as compras do exercicio foram maiores que as|

informadas na DRE.

(© O Patriménio Liquido aumentou $ 1.000 e o (E) as receitas de vendas diminuiram.

Capital Social aumentou $ 200.

(D Asreservas de capital aumentaram $ 1.200. Informagdes para responder as questées 38 e 39.
(E) O Capital Social foi debitado em $ 1.200.

Balancetes Estoque
Informacg6es para responder as questdes 35 e 36. Més Saldo $
Janeiro 8.000
O contador de determinada companhia observou que| o Fevereiro 9.000
extrato bancério emitido pelo banco indicava, em del Mar 9.000
. co .
agosto, saldo da conta corrente divergente do sgideado Abril 9500
no Razéo. No processo de conciliacdo, foram ideatibs os - .
seguintes fatos: Maio 10.500
- cheques de clientes devolvidos por insuficiéndia Junho 10.000
fundos — $ 5.700; Julho 9.000
- duplicatas em cobranca recebidas no banco, mda aéo Agosto 8.000
contabilizadas na entidade — $ 8.900; Setembro 7.000
- despesas bancarias nao contabilizadas — $ 280;
- cheque descontado no banco, no valor de $ 8tH#berte a Outubro 7.000
despesa de material de expediente, contabilizademmaesa Novembro 9.000
a débito de Bancos ¢/ Movimento e a crédito de Bsspde Dezembro 12.000

Material de Expediente.
Os dados apresentados se referem ao valor do estLqu
1.

% apurado nos balancetes mensais do exercicio 2
QUESTAO 35 Considere o ano de 360 dias.

Considerando que o saldo ajustado apés a conoilgicaria é Estoque inicial: $ 6.000
$ 25.000, a diferenca entre o saldo do extratodsane o saldo Estoque final: $ 12.000.
apurado no Raz&o, antes do procedimento de cgécii@ a Compras no beriodo: $.51.000.

seguinte:
(A $0. QUESTAO 38
B 1.240. . . .
EC; :2 080 Com base apenas nessas informacdes, assinalareatale
S que indica o indice de rotacdo do estoque no exerci
(D $22.920
(BE) $23.760. (A 5.
(B) 6.
QUESTAO 36 (9 7.
(D) 8.
Considerando os procedimentos de conciliagdo eshiiz, a (B o
fim de se apurar o saldo ajustado, os langamerfiébgaglos
na conta Banco ¢/ Movimentos totalizaram QUESTAO 39
(A) 3 debitos e 1 crédito. Se o prazo médio para renovacdo do estoque foaddte
(B) 2 débitos e 2 créditos. para 60 dias, é correto afirmar que
(O 2 débitos e 3 créditos.
(D) 1 débito e 3 créditos. (A) o indice de rotacdo do estogque diminuiu.
AR A (B) a necessidade de capital de giro para manutenc
(E) 1 débito e 4 créditos.

do estoque aumentou.
(O o prazo médio para renovacdo do estoqu

QUESTAO 37 aumentou.
. .|. (D) aempresarenovara seu estoque mais vezes durar|fte
Ao elaborar a Demonstragdo do Resultado do Exercigi 0 ano.

(DRE), uma firma apurou Lucro Bruto de $ 150.000naJ (E)  houve redugdo das compras no periodo.
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QUESTAO0 40

Considere as informagdes a seguir, extraidas dBalamgo
Patrimonial de fim de exercicio.

Ativo Circulante: $ 120.000
Despesas de Exercicios Futuros: $ 0
indice de Liquidez Corrente: 1,5
indice de Liquidez Seca: 1,2

Com base apenas nessas informacdes, assinalareatale
correta.

(A) O Passivo Circulante aumentou.

(B) O valor dos estoques é $ 24.000.

(O Asdisponibilidades totalizaram $ 96.000.

(D) O estoque corresponde a 24% do Ativo Circulante.

(BE) As disponibilidades correspondem a 80% do Ativo
Circulante.

QUESTAO 41

A Demonstracdo dos Fluxos de Caixa evidencia
movimentacdes ocorridas no periodo, nas dispotdalks da
empresa envolvendo o Caixa e 0s equivalentes de&.ca
Assinale a alternativa em que todas as transagdesgqam
diminuicao no Caixa.

(A) Pagamento de dividendos; empréstimos e
financiamentos; pagamento de juros.

(B) Pagamento de dividendos; amortizac&o de divida.

(© Depreciacao; amortizacdo; financiamentos.

(D) Empréstimos; depreciacéo; pagamento de juros.

(BE) Provisdo para devedores duvidosos; amortizacdo de
divida.

QUESTAO 42

Considere as informacdes a seguir, extraidas d
demonstrativos contabeis da firma Padrao S.A.

20X1 20X2
ATIVO CIRCULANTE
Caixa 2.600 3.800
Bancos conta Movimento 5.100Q 4.900
Duplicatas a Receber 800 1.30D
Estoques 2.400 3.200
PASSIVO CIRCULANTE
Duplicatas a Pagar 1.500 1.900
Empréstimos e Financiamentos| 3.900 5.200
DRE - 20X2
Receita Bruta de Vendas: $ 25.000
CMV: $ 12.000

Lucro Bruto: $ 13.000

Para fins de elaboracdo da Demonstragdo dos Fldzos
Caixa pelo método direto, o valor do Recebiment¥eledas
em 20X2 foi

(A $1.300-$800=$%500.

(B) $3.800-%2.600=%1.200.

(O $800+$25.000—%$ 1.300 = 24.500.
(D $25.000-%1.300 =$ 23.700.

(E) $25.000 - 12.000 = $ 13.000.

nS

(A) valor do Ativo total estd subavaliado no Balanco
Patrimonial.

(B) custo da mercadoria vendida esta acima do se
valor de mercado na Demonstracdo do Resultadjl
do Exercicio.

(O estoque final é avaliado pelo custo das primeiras
aquisicdes remanescentes.

(D) resultado apurado no exercicio € menor do que
seria se utilizado o método UEPS.

(BE) lucros contabilizados sdo maiores e os estoque
estdo avaliados a precos mais recentes.

s QUESTAO 45

QUESTA0 43

Considerando o que dispfe a Lei das SociedadeAqims
acerca do Patrimbnio Liquido (PL), assinale a mdttva
correta.

(A) Todas as contas do PL tém saldo credor.

(B) A conta Lucros e Prejuizos Acumulados foi
extinta.

(O Dez por cento do lucro liquido do exercicio serdo
aplicados na constituicdo da reserva legal.

(D) Quando uma companhia adquire suas préprias|
acoes, ela reduz seu PL.

(E) Capital Social e Lucros Acumulados representam
respectivamente, o capital proprio e o capital de
terceiros.

QUESTAO 44

Supondo que o custo das mercadorias adquiridaspacdma
o indice de inflagdo, se uma empresa utiliza contério
para avaliacdo de estoques 0 método PEPS, é cafimmtar
que o(s)

Considere as informacfes da tabela a seguir, datada
contabilidade de um ente publico no final do exaoc20X0.

Rubrica Saldo $
Saldo disponivel anterior 80
Receita tributaria 120
Receita de servigos 50
Restos a pagar - inscritos 30
Despesas correntes 90
Despesas de capital 80
Restos a pagar - pagos 50
Saldo disponivel p/ o exercicio seguinte 60

Com base no exposto, assinale a alternativa correta

(A

As informacBes foram extraidas do balanco
orcamentario da entidade.

(B) O resultado financeiro do exercicio foi
superavitario.

(O A receita orcamentaria mais a receita
extraorcamentdria totalizaram $ 170.

(D) Do total da despesa orcamentaria somente foran)
pagos $ 140.

(BE) O balanco financeiro apresentou déficit de $ 50.
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QUESTAO 46

Os dados seguintes foram extraidos de uma Demoastde
Valor Adicionado, elaborada em 31/12/20XO0.

DVA — 31/12/20X0
Distribuic&o do valor adicionado
Salarios 12.500
Encargos sociais 7.500
Tributos sobre vendas 9.000
INSS 7.600
FGTS 3.400
Despesas financeiras 500
Aluguéis 2.000
Juros sobre o capital propr|o 1.000
Dividendos 1.000
Lucros retidos 500

Considerando que o valor adicionado liquido pradluzela
empresa foi $ 40.000, a diferen¢a entre o valodymilo e o
valor distribuido pode ser atribuida a

(A) depreciacdes.

(B) seguros.

(O provisdo para devedores duvidosos.
(D) receitas financeiras.

(E) amortizacGes.

Informacdes para responder as questbes 47 e 48.

Dados extraidos dos balangos do exercicio 20X0
Balan(;(l) . Balango Financeiro B?'a”‘?‘?
Orcamentario Patrimonial
Recglta 230 Saldo dlsponlvel 80 'AtIVO . 150
Prevista anterior Financeiro
Regelta 250 Saldo qls.ponlve'l p/ o 120 F’asswp 9
Realizada exercicio seguinte Financeiro
Créditos extraordinarios abertos em 20X0 | 40 |
Dados do exercicio 20X1 - até 30/6/X1
Receita prevista 300
Receita arrecadada 200
Operacao de crédito autorizada 50
Créditos extraordinarios abertos 20

QUESTAO 47

Os recursos provenientes do excesso de arrecapagditins
de abertura de créditos adicionais totalizaram

(A 20
(B) 8o0.
(O 100.
(D 120.
(B 140.

QUESTAO 48

O saldo total disponivel para abertura de créditbsionais é

(A 60.

(B) 110.

(O 120.

(D 190.

(E) 210.
QUESTAO 49

Acerca do orgcamento-programa, assinale a altemalliv
correta.

(A) Aintegracdo entre planejamento e orcamento se d
apenas no ambito da execucédo das despesas, senfo
irrelevante para a previsao das receitas.

(B) A classificacdo institucional € a técnica
orcamentaria adotada na elaboracdo d
orcamento-programa, permitindo identificar o
6rgéo e a unidade orcamentaria.

(© Uma vantagem do orgamento-programa em relaca
ao orcamento tradicional € que a alocagdo do
recursos enfatiza o objeto do gasto.

(D) Por ser uma técnica orcamentaria mais moderna,
orcamento-programa atribui grande importancia a
controle contabil da despesa.

(E) Diante de vérias alternativas para a solucédo de u
problema, estabelecem-se prioridades, adotando-
critérios técnicos para a tomada de decisdo e
funcéo dos recursos existentes.

QUESTAO 50

Considere hipoteticamente que Roberto almeja fiaanon
imével no valor de $ 200.000 pelo prazo de 10 anos)
taxa de juros de 1% ao més. Antes de decidir gsiginsa de
amortizagdo ira utilizar para contratar o finan@ato, ele
fez algumas consideragdes. A respeito das condusitas
por Roberto, assinale a alternativa correta.

(A) Pelo sistema francés, a amortizagdo é crescent
mas, como 0s juros sdo decrescentes, a prestac
nao varia ao longo do financiamento.

(B) Pelo sistema SAC, a amortizacdo € constante e
valor mensal a ser pago serd 0 mesmo para todo
periodo do financiamento.

(O Pelo sistema SAC, a amortizacdo é constante, ma
como os juros sobem todo més, o valor mensal
ser pago também sobe todo més.

(D) Pela tabela Price, a amortizacdo é constante, ma
como o0s juros sdo decrescentes, a prestacédo
decrescente.

(E) Pela tabela Price, os juros sdo constantes, maf,
como a amortizacdo € crescente, a prestacdo |
crescente.

Area livre |
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PROVA DISCURSIVA

Orientac8es para a elaboracéo do texto da provardiga.

« A prova discursiva consiste na elaboracdo de utn ttigsertativo e (ou) descritivo.

« A prova discursiva devera ser manuscrita, em letgivel, com caneta esferogréfica de tinta azybrata, fabricada de
material transparente.

« A folha de texto definitivo da prova discursiva ndo podera ser assinadacadaie ndo devera conter, em outro I0J|al

gue néo o apropriado, nenhuma palavra ou marca glentifiqgue, sob pena de anulacdo da prova diseur

e A deteccédo de qualquer marca identificadora nogesgdastinado a transcricdo de texto definitivo rtara anulacdo d
prova do candidato.

« A folha de texto definitivoé o Unico documento valido para a avaliagdo dagpdiscursiva.

e O espaco para rascunho, contido no caderno derévde preenchimento facultativo e ndo valera peatiacdo da
prova discursiva.

» O texto deverd ter extensdo minima de 20 (vintdja e méxima de 40 (quarenta) linhas, com basema a seguir
apresentado.

Leia, com atencéo, as informacgdes a seguir.

Com a promulgacao da Lef 01.638/2007, estabeleceu-se que todo resultadiivpatas sociedades por acdes sera destinad(| ao
pagamento de dividendos ou a constituicdo de raseAssim, a conta Lucros Acumulados néo deve figaisar com saldo no
Balanco Patrimonial das sociedades sujeitas aL&i404/1976. Acerca desse tema, redija um texsedativo e (ou) descritivo,
abordando, necessariamente, 0s seguintes topicos:

a) o objetivo pretendido pela lei com essa medida;

b) a abrangéncia dessa medida, isto €, quais tipemgessas estdo sujeitas a essa norma;
c) o tratamento dispensado a conta Lucros ou Prejdizasiulados;

d) como proceder no caso de retencéo de lucros.

\ Area livre — Rascunho na pagina seguinte
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